



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 25 апреля 2012 года, № 80 (5470)

Среда

ЗАКОН
Республики Узбекистан
О присоединении Республики
Узбекистан к Рамочной
конвенции Всемирной
организации здравоохранения
по борьбе против табака
(Женева, 21 мая 2003 года)

Принят Законодательной палатой 6 марта 2012 года
Ободрен Сенатом 23 марта 2012 года

Присоединиться к Рамочной конвенции Всемирной
организации здравоохранения по борьбе против табака
(Женева, 21 мая 2003 года).

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

город Ташкент,
24 апреля 2012 года
№ ЗРУ-326

СОТРУДНИЧЕСТВО
В рамках визита в нашу страну делегации во главе с Председателем Консультативного совета Королевства Саудовская Аравия Абдулла аль аш-Шейхом 24 апреля состоялись встречи в Сенате, Законодательной палате Олий Мажлиса и Министерстве иностранных дел Республики Узбекистан.

Встречи делегации Саудовской Аравии

Отмечалось, что сегодня сотрудничество между Узбекистаном и Саудовской Аравией, основанное на принципах взаимного уважения и доверия, последовательно развивается в торгово-экономической, инвестиционной и культурно-гуманитарной сферах, укрепляются межпарламентские связи.

В ходе встреч члены делегации из Саудовской Аравии подчеркнули, что за годы независимости Узбекистан добился больших успехов в реализации

УзА.

Фактор укрепления взаимовыгодного партнерства

Вчера в ходе визита в нашу республику делегации Шанхайской федерации промышленности и торговли в Торгово-промышленной палате Республики Узбекистан состоялась встреча с представителями деловых кругов Китая, а также переговоры между предпринимателями двух стран.

Как подчеркивалось во время встречи, взаимовыгодное сотрудничество между Узбекистаном и Китаем успешно развивается, подтверждение чему — объем двусторонней торговли, который за 2011 год составил около 2,6 миллиарда долларов.

(Окончание на 2-й стр.)

Динамика преобразований

Повышется рентабельность производств

В Джизакской области реализуется комплексная программа мер по техническому переоснащению 46 малорентабельных и бездействующих производств.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

По словам исполняющего обязанности начальника областного управления Комитета по демонополизации и развитию конкуренции Акбара Азизова, налаживание деятельности и расширение сферы производства на данных объектах и обеспечение их оборотными средствами будет осуществляться за счет кредитов коммерческих банков, общий

объем которых составит в нынешнем году 41,4 миллиарда сумов.

На сегодняшний день в программу вовлечены 27 предприятий, которые работают не на полную проектную мощность, и 19 бездействующих производств. По предварительным подсчетам, только в первый год их деятельности, после укрепления материально-технической

базы, объем производимой продукции составит в финансовом выражении 26,4 миллиарда сумов. Кроме того, будет создано 1 400 новых рабочих мест.

В первом квартале текущего года промышленным предприятиям, включенным в данный проект, уже инвестировано 3,5 миллиарда сумов, из которых 2,5 миллиарда — банковские кредиты. В результате создано более 30 новых рабочих мест и произведено продукции на 6,8 миллиарда сумов, что в пять раз больше предусмотренного программой.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.

Инновации и новые технологии пervasemestno внедряются в отечественную медицину

На выставочных площадках столичного «Узэкспоцентра» в рамках Недели здравоохранения Узбекистана «ТИНЕ-2012» открылись ставшие традиционными международные экспозиции «Здравоохранение», «Фармацевтическая индустрия — Pharmacy/Pharmtech Central Asia», «Стоматология — Stomatology Uzbekistan».

ВЫСТАВКИ

Масштабный проект, служивший укреплению здоровья населения страны, вызывает огромный интерес медицинской общественности. Если в прошлом году их посетило около семи тысяч специалистов здравоохранения, то в этом году ожидается не менее 10 000, причем со всего региона Центральной Азии. На стенах павильонов логотипы свыше 130 компаний из 22 стран, представившие свою продукцию и услуги. Отечественный рынок представляют 36 производителей и дистрибуторов медицинских изделий и лекарственных средств.

Здоровье народа — непременное условие для успешного развития страны, ее благополучного будущего. В Узбекистане создана уникальная национальная модель здравоохранения, которая основана на принципах соблюдения социальной защиты населения, организации многопрофильных и специализированных учреждений. А форум позволяет познакомиться с технологическими инновациями, служит школой для специалистов различного уровня, предоставляя возможности общения с коллегами, обмена новаторскими идеями и опытом. Признанные ученые

и практики участвуют в научных конференциях, налаживают прочные связи.

Экспозиция «ТИНЕ-2012» выполняет важную роль в оснащении лечебно-профилактических учреждений республики современными

технологиями и оборудованием, отвечающим мировым стандартам.

В этой связи повышенным интересом пользуется стенд «Инновационные технологии в медицине», размещенный в павильоне выставки.

Среди компаний, предлагающих здесь передовую медицинскую аппаратуру, ООО «Fpi delivers servis» из Ташкента. На стенде общества представлены инновационные разработки для ранней диагностики заболеваний —

цитофлюорометр, с помощью которого специалисты могут выявлять тяжелые инфекционные болезни, в частности вирус СПИДа, на самых ранних стадиях.

(Окончание на 2-й стр.)

Потенциал кооперационных связей

Вчера в городе Андижане открылась территориальная промышленная ярмарка и кооперационная биржа. Аллеи и площади возле центрального парка культуры и отдыха имени Навои и стадиона «Навруз», где разместились павильоны и стенды участников, на два дня превратились в своеобразный выставочный центр под открытым небом.

Продукции возрос на 101,2 процента по сравнению с аналогичным периодом минувшего года. В настоящее время в области действуют 53 крупных промышленных предприятия.

Части и комплектующие. Большую экспозицию представили предприятия по выпуску спортивных и кожно-галантерейных товаров. Они образовали отдельную экспозицию, привлекшую внимание посетителей.

Не осталась без этого внимания и продукция совместного узбекско-китайского предприятия «Dashan nur jaon» города Андижана.

— Предприятие организовано в июле прошлого года, — рассказывает сотрудник СП Махаммаджан Эгамбердиев. — Мы производим суперэнергосберегающие светодиодные лампы. В отличие от традиционных ламп накаливания они в 20–25 раз экономичнее, при этом безвредны в эксплуатации.

Из пяти компонентов светодиодных ламп, четыре уже локализованы, а пятый компонент поставляют китайские партнеры из компании «Dashan». Сейчас завершается подготовка необходимой документации для начала серийного производства. Поэтому сегодняшняя ярмарка — прекрасный повод заявить о себе.

Действительно, стенд СП «Dashan nur jaon» оказался одним из самых посещаемых. Предприниматели, представители торговых организаций с интересом изучали его продукцию.

О растущем качестве и конкурентоспособности предприятий легкой промышленности свидетельствует и павильон частного предприятия «Салом хамкор текстиль» из Андижанского района. Оно было создано в январе 2011 года.

(Окончание на 2-й стр.)

ЭКОЛОГИЯ И ОБЩЕСТВО

Медиатур в Сырдарьинскую область, организованный Госкомприродой республики и Узгидрометом, позволил его участникам ознакомиться с новыми технологиями и методами возделывания сельскохозяйственных культур на засоленных площадях, достижениями в области рационального использования земельных ресурсов, а также альтернативными источниками энергии, применяемыми некоторыми фермерами этого региона.

Защищать природу помогает наука

Приехав в областной центр Сырдарьи, журналисты приняли участие в работе форума «Инновации-2012: сотрудничество в сфере образования, науки и производства», посетили выставку научных достижений, организованную в Гулистанском государственном университете с целью продвижения новых агротехнологий в фермерских хозяйствах для повышения продуктивности земель и урожайности. Эта выставка проходит в преддверии открывющейся в начале мая в Ташкенте республиканской инновационной ярмарки, и многие ее экспонаты будут вскоре представлены в экспозиции столичного форума.

Привлекли внимание специалистов и такие инновационные новинки и технологии, разработанные сырдарьинскими учеными, как, например, стимулятор развития плодов из агротехнологий в фермерских хозяйствах для повышения продуктивности земель и урожайности. Эта выставка проходит в преддверии открывющейся в начале мая в Ташкенте республиканской инновационной ярмарки, и многие ее экспонаты будут вскоре представлены в экспозиции столичного форума.

Последняя технология предлагает использовать солодковые растения для улучшения мелиоративного состояния сильно засоленных и заброшенных земель, поскольку корни этой культуры впитывают соли, накопившиеся в почве. Опыты, проведенные на опытно-экспериментальной площадке университета, убедительно доказали, что использование этого растения позволяет вывести несколько тонн солей на одном гектаре поверхности. Кроме того, солодковый корень используется в фармакологии, производстве продуктов питания, в качестве корма для домашнего скота.

Последняя технология предполагает использовать солодковые растения для улучшения мелиоративного состояния сильно засоленных земель, поскольку корни этой культуры впитывают соли, накопившиеся в почве. Опыты, проведенные на опытно-экспериментальной площадке университета, убедительно доказали, что использование этого растения позволяет вывести несколько тонн солей на одном гектаре поверхности. Кроме того, солодковый корень используется в фармакологии, производстве продуктов питания, в качестве корма для домашнего скота.

ФОРУМЫ

В столице прошел ставший уже добрым традицией международный туристский форум «Uzbekistan International Travel Workshop», который на сегодняшний день пользуется большим успехом среди представителей отрасли.

Представители турбизнеса собрались в Ташкенте

Это мероприятие проводится в республике с 2008 года каждой весной перед началом туристского сезона НК «Узбектуризм» и рекламным агентством «Великий шелковый путь».

«Workshop» — это международная встреча, где каждый год собираются профессионалы сферы туристского бизнеса. В работе мероприятия приняли участие международные туристские компании и

агентства, представители сервиса и услуг, страховые и транспортные компании.

По словам организаторов, в этом году интерес к данному форуму проявил ведущие компании таких туристских направлений, как Аргентина, Испания, Малайзия, Египет, ОАЭ, Индия и другие.

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание на 2-й стр.)



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Кроме того, представители компаний демонстрируют специалистам и участникам выставки иммуноферментные анализаторы, оборудование для ЭКГ, гидромассажеры с воздушным механизмом. Примечательно, что эти образцы новейших технологий уже широко применяются в системе здравоохранения Узбекистана и за это время успешно зарекомендовали себя.

На стенах же фармацевтической экспозиции представлены лучшие достижения мировой фармакопеи. Врачи с интересом знакомились с высокоеффективными новинками. Отметили, в частности, противозависимые, противобактериальные и иммуномодулирующие лекарства.

В годы независимости под руководством главы государства в стране практически с нуля создана новая отрасль — фармацевтическая промышленность. Выпуск

Инновации и новые технологии

лекарств и изделий медицинского назначения сегодня осуществляют более 120 предприятий. Из них девятнадцать имеют международные сертификаты управления качеством. Ими инвестировано около 200 миллионов долларов в создание производств и ежегодно выпускается более 1 100 наименований препаратов. При этом более тридцати оригинальных препаратов разработаны учеными Узбекистана. До 2015 года запланировано освоить около одного миллиарда долларов инвестиций, построить новые производственные мощности. Будут активно задействованы субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства.

Константин САЙДАЛИЕВ.
Фото Бахтиёра АКРАМОВА.

учреждениями, так и населением. Достижения отечественной промышленности очевидны при знакомстве с образами экспортноориентированной медицинской продукции республики, которая не уступает по качеству зарубежным аналогам.

На проходящей Неделе здравоохранения медицинские работники и посетители имеют возможность воочию убедиться в мощном потенциале индустрии здравоохранения, узнать о новейших технологиях и современных медикаментах, способных раздвинуть границы возможностей медиков, стоящих на страже здоровья людей.

Константин САЙДАЛИЕВ.
Фото Бахтиёра АКРАМОВА.

растет их интерес к древней культуре, историко-архитектурным памятникам, уникальному природе Узбекистана, являющейся одной из самых ярких в Центральноазиатском регионе.

Отметим, что сегодня туристской деятельностью в республике занимаются свыше 800 компаний, из

Защищать природу помогает наука

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Участники медиатура приняли участие в тренинге для фермеров по внедрению биогазовых установок (БГУ), посетили фермерское хозяйство «Надежда» в Хавастском районе, где такая установка успешно эксплуатируется, ознакомились с опытом ее строительства и тем, как она обслуживается.

Фермерское хозяйство «Надежда» — животноводческое, здесь выращиваются 50 коров, несколько десятков свиней, производится молоко и мясо, поставляемые в детские образовательные учреждения. Более года назад руководитель хозяйства Надежда Дурдина решила построить биогазовую установку, чтобы с ее помощью отапливать не только жилые помещения, но и коровники.

Как известно, биогазовые установки — альтернативный и весьма выгодный источник экологически чистой энергии, особенно там, где нет природного газа, и это

направление в последние годы в нашей стране успешно развивается. БГУ работают в Зангиате, Хиве, Чирчике и Сырдарье. Этим целям служит и совместный проект правительства республики и ПРООН «Поддержка Узбекистана в переходе на путь низкоуглеродного развития национальной экономики».

В рамках мероприятия состоялся «круглый стол» на тему «Устойчивое развитие агробиоразнообразия в условиях засоленности». Его участники отметили, что в нашей стране охрана окружающей среды является одной из приоритетных задач и важную часть в этом занимает управление земельными ресурсами. Оно регулируется на основе Конституции, а также принятыми в годы независимости Земельным кодексом и многими законодательными актами, которые служат правовой основой эффективного и рационального использования земельных ресурсов в нашей стране.

Ильдар МУДАРИСОВ,
наш корр.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

— Основная цель данного форума — дать возможность туристским фирмам-операторам предложить свой продукт на весенне-летний период, заключить договоры с крупными корпоративными клиентами, выработать стра-

тегический план работы на рынке туризма, — рассказал Фарангиз Абдуллаева, директор РА «Великий шелковый путь».

«Workshop», являясь маркетинговым мероприятием, обеспечивает непосредственное деловое общение профессионалов туристской отрасли, предоставляет возможность заключить новые контракты и поддержать деловые контакты с постоянными партнерами, а также способствует поддержке имиджа компании.

По оценкам экспертов, сегодня роль и вклад Узбекистана в развитие мирового туризма переоценить невозможно. А особой его заслугой является продвижение на мировые туристские рынки легендарного бренда «Шелковый путь».

В настоящее время сфера туризма нашей страны активно и устойчиво развивается, чему способствует ряд принятых целевых госпрограмм. В результате проводимых под руководством страны широкомасштабных реформ кардинально изменилась туристская инфраструктура. Сформированы новые направления туризма, построены современные гостиницы, отреставрированы и благоустроены древние исторические памятники и священные места поклонения, проложены новые маршруты внутреннего туризма, раскрывающие неисчерпаемые возможности бескрайних просторов нашей Родины.

Андрей ТЕШАЕВ,
наш корр.

Посетители смогли ознакомиться с современными технологиями предоставления туристских услуг, новыми чартерными программами, гостиничной базой, скидками и акциями на предстоящий сезон, получили исчерпывающие информационные материалы. Наряду с этим узбекские туроператоры предложили новые маршруты внутреннего туризма, раскрывающие неисчерпаемые возможности бескрайних просторов нашей Родины.

Как результат этой работы, ежегодно увеличивается число приезжающих в Узбекистан туристов. Неуклонно

Потенциал кооперационных связей



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Мы выпускаем более 50 наименований женского, детского трикотажа, — говорит руководитель предприятия Умидакон Хашимова. — Два десятка человек, работающих на современном оборудовании и машинах, на основе трикотажного полотна, производимого отечественными совместными предприятиями, выдают качественную продукцию. Фасон и расцветки не

уступают по дизайну импортным изделиям. Поэтому, заняв свою нишу на рынке Республики, в нынешнем году отгрузили первую партию на экспорт. Мы давно планировали открыть в городе Андижане фирменный магазин. То, с каким удовольствием население раскупает нашу продукцию в дни ярмарки, убедило в практичности этой идеи.

Точно так же реализуют свою

продукцию предприятия пищевой промышленности, ремесленники.

— Это мероприятие — хорошая возможность для установления партнерских отношений и рекламы собственной продукции, — говорит главный инженер совместного узбекско-российского предприятия «SPZ Bearingz» Расул Артыков. — Посудите сами, если в 2006 году мы впервые принимали участие в подобном мероприятии, имея объем выпуска продукции в размере 250 миллионов сумов, то сейчас производим продукцию в объеме

11 миллиардов сумов. Поставляем подшипники более 600 наименований. Среди заказчиков — отечественные предприятия химической, электротехнической промышленности, такие гиганты, как НГМК, АГМК. Кроме того, поставляем подшипники в Россию — автозаводу «КамАЗ» (Набережные Челны) и Челябинскому тракторному заводу. Все это — результат кооперации, устанавливаемой благодаря промышленной ярмарке и кооперационной бирже.

— В минувшем году в работе подобной ярмарки и кооперационной биржи участвовали 148 предприятий области, — комментирует заместитель отдела главного управления экономики Андижанской области Махмуджан Нурутов. — Были заключены договоры на поставку продукции в объеме 8 миллиардов сумов, а также договоры на 13 миллионов 600 тысяч долларов.

В нынешнем мероприятии участвует более 165 промышленных предприятий. Объем уже заключенных договоров существенно превысил прошлогодний уровень.

С. ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

Фото автора.

Как говорится, у природы нет плохой погоды, но порой она создает серьезные проблемы. Например, после ливня обычно резко увеличивается количество обращений в коммунальные службы по поводу протекающих крыши. Наверняка с этой же проблемой во время непогоды сталкиваются и многие предприятия, объекты социальной сферы...

Между тем ежегодно в период подготовки к осеннему-зимнему сезону над крышами многих жилых домов и производственных объектов можно увидеть черные клубы дыма: это ремонтники латают крыши с помощью традиционных материалов: битума да рубероида. Но, как считают специалисты, их век недолг, и через небольшой срок проблема возникает снова, и вновь приходится тратить силы и средства на ее устранение.

Проблема эта мне хорошо знакома, — говорит генеральный директор ООО «Gidro Spets Krovlya» Константин Хен. — И решить ее можно только применяя новые технологии и современные материалы.

Константин Андреевич хорошо знает, о чем говорит. Свою трудовую деятельность он начал слесарем-сантехником. Затем отучился в Ташкентском техникуме коммунального хозяйства и со временем дорос до заместителя начальника районного жилищно-коммунального

управления. Так что с проблемой протекающих крыши и их ремонта знаком не настолько.

С 2007 года он возглавлял производство по выпусканию

изола и фольгизола. Неболь-

КУРСОМ РЕФОРМ

зуются в строительстве как гидроизоляционное покрытие трубопроводов и подземных каналов, изоляции фундамента, защиты поверхности стальных труб от коррозии, тепловой и паровой изоляции. Эти материалы намного долговечнее рубероида, и к тому же они эластичны, водонепроницаемы и что важно в наших условиях — хорошо деформируются при перепадах температуры.

В настоящее время предприятие выпускает около

и в предоставлении дополнительных услуг заказчикам. Поэтому два года назад при предприятии было организовано общество с ограниченной ответственностью «Спецкровля спектрантаж».

— Спрос на наши услуги очень высок, и с каждым годом он растет, — говорит генеральный директор этого предприятия Гайрат Халилов. — Об этом свидетельствует динамика наших показателей: в 2010 году нами было уложено 15 тысяч квадратных метров совре-

мственных материалов, аналогичную продукцию, завозимую в республику. А на предприятии уже думают о том, как выйти на внешний рынок, тем более, что изолом и фольгизолом заинтересовались и покупатели из ближнего зарубежья.

— Мы стараемся поддерживать доброе имя нашего предприятия, делаем для клиента все, чтобы предлагать продукцию и сервис высокого уровня, — делится Константин Андреевич. — Поэтому практически все обратившиеся к нам становятся постоянными клиентами нашей компании.

Созданная на предприятии гибкая модель управления финансющими и трудовыми ресурсами позволяет эффективно распределять затраты и время на каждом этапе производства и монтажных работ. Добавим к этому целеустремленность коллектива, профессионализм сотрудников, и мы получим те основные факторы, которые помогли предприятию занять прочные позиции на рынке кровельных и гидроизоляционных материалов и служат хорошей основой для дальнейшего развития.

А с развитием этого и других подобных производств, безусловно, будет снижаться и количество протекающих крыши.

Константин МОСИН.

Реальная основа для дальнейшего развития

шое предприятие в начале своей работы выпускало всего 50 квадратных метров рубероида в сутки. Коллективу приходилось постоянно решать вопросы, связанные с поиском сырья, сбытом продукции. Качественная продукция нашла свое место на рынке. Спрос на материалрос, а с ним расширялось и предприятие.

Дела шли неплохо. Но специалисты понимали, что рубероид может лишь на время залатать крышу. Поэтому на предприятии искали возможность для выпуска более эффективного материала.

Константин Андреевич. — Однажды в самом начале эксплуатации этих материалов, производимых по зарубежной технологии, выяснилось, что они не очень-то и подходят для нашего климата из-за высоких температур. Поэтому специалистам предприятия пришлось дорабатывать и приспособливать свойства покрытия к здешним условиям. В итоге усовершенствованная технология производства материалов прошла сертификацию в «Узстандарте», были получены соответствующие лицензии и сертификаты. И сегодня эти материалы широко исполь-

зуются в строительстве как гидроизоляционное покрытие трубопроводов и подземных каналов, изоляции фундамента, защиты поверхности стальных труб от коррозии, тепловой и паровой изоляции. Эти материалы намного долговечнее рубероида, и к тому же они эластичны, водонепроницаемы и что важно в наших условиях — хорошо деформируются при перепадах температуры.

Покупателями изола и фольгизола стали и такие крупные предприятия страны, как Навоийский и Алмалынский горно-металлургические комбинаты, подразделения НХК «Узбекнефтегаз» и многие другие.

Рост гражданского и промышленного строительства в Узбекистане вызвал необходимость не только в увеличении производства, но

мненных материалов, в 2011 году — 30 тысяч, а в этом году планируем достичь цифры в 45–50 тысяч квадратных метров. Тандем этих двух предприятий работает не только по Ташкенту и Ташкентской области, но и по всей республике. В связи с ростом объемов производства и спроса на продукцию и услуги здесь намечают создать немало новых рабочих мест.

Маркетинговые исследования предприятия показывают, что качественная продукция ООО «Gidro Spets Krovlya» постепенно вытесняет с внутреннего рынка

25 апреля 2012 года

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

Затянувшаяся буря

Магнитная буря, начавшаяся на Земле в понедельник, может продлиться до четверга 26 апреля.

По данным синоптиков, индекс геомагнитных возмущений Кр, измеряемый сетью наземных магнитных станций, в первый день бури достигал «красного» значения 5 — минимального уровня, который считается магнитной бурей. Ко вторнику индекс вырос до значения 6, а потом вновь снизился до «пятерки» — на этом уровне он остается и сейчас.

«Бейсбольный мяч» с неба

Жители американских штатов Невада и Калифорния стали свидетелями падения в дневное время метеорита.



Небесное тело можно было наблюдать от города Рино в Неваде до Сан-Франциско и Бейкерс-

филд в Калифорнии. Появление метеорита сопровождалось сильным хлопком. В полицию от местных жителей поступило множество звонков. Согласно комментариям экспертов, метеорит, предположительно разрывом с бейсбольным мячом, взорвался при входе в атмосферу.

Массовое отравление дельфинов

Почти 900 дельфинов, умерших по неустановленным пока причинам, обнаружено с начала года на пляжах северного побережья Перу.

По информации Института моря Перу, трупы морских млекопитающих продолжают находить на участке побережья длиной в 170 километров, некоторые животные лежат на пляжах уже 2—4 месяца, другие умерли буквально несколько дней назад. Биологи отмечают, что причиной гибели дельфинов могло стать отравление токсинами или тяжелыми металлами, растворенными в морской воде.

Много хрома — мало пользы

Более 77 миллионов токсичных капсул для лекарственных препаратов изъято из продажи со складов в Китае, сообщают местные СМИ.

В связи с этим 45 человек задержано, девятыи из них уже предъявлены обвинения. Все они являются руководителями и сотрудниками компаний, выпускавших эти препараты. Проверки на предприятиях подтвердили заявленные нарушения. Оказалось, что производство лекарств велось с приме-



нением промышленного желатина, который приводит к повышенному содержанию хрома в продукции.

Мороженое против мигрени

Группа ученых с помощью мороженого и ледяных напитков обнаружила механизм самозащиты головного мозга, который в перспективе может помочь найти лекарства против мигрени и других типов головной боли.

Ученые наблюдали за мозговым кровотоком здоровых взрослых людей, в то время как те поглощали ледяную воду через трубочку. В итоге было установлено, что кратковременная головная боль, возникающая в таком случае, вызывается внезапным усилением кровотока в передней церебральной артерии головного мозга. Неприятные ощущения проходили, как только эта артерия вновь сокращалась.

Как Аменхотеп попал в Австралию?

В музее Квинсленда в Австралии были обнаружены фрагменты ритуального погребального папируса одного из самых известных древнеегипетских архитекторов — Аменхотепа.

Принадлежность найденных частей свитка была случайно установлена египтологом Джоном Тейлором. Документы, на которые обратил внимание ученый, были экспонированы для сопровождения выездной выставки музея Британского музея.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

Коллектив Ташкентского автомобильно-дорожного института глубоко скорбит по поводу кончины старшего преподавателя кафедры эксплуатационных материалов транспортных средств

КУШНИРОВОЙ Эллы Исааковны

и выражает искренние соболезнования родным и близким.

ЗОЛОТОЕ НАСЛЕДИЕ
Наша страна обладает богатым культурным наследием, гарантом сохранности которого являются музеи, в том числе и Термезский археологический музей, созданный в 2002 году по инициативе Президента Узбекистана Ислама Каримова к празднованию 2500-летия города.

С первых дней обретения Узбекистаном независимости в Сурхандарье, как и во всей стране, была развернута масштабная работа по поиску и изучению объектов культурно-исторического наследия. В результате исследований, проведенных учеными, в регионе обнаружено свыше 700 исторических памятников, значительная часть которых взята под охрану государства. Каждый год сюда приезжают группы археологов, историков, этнографов и других специалистов из Японии, Германии, Франции, России и других государств, чтобы продолжить раскопки и научные работы на древних памятниках культуры Сурхандарье, повествующих о богатой истории края. Это одна из благоприятных возможностей, предоставленных как национальной, так и мировой науке благодаря бережному отношению и скрупулезному изучению исторического прошлого. За счет эффективности научно-исследовательских работ, осуществляемых на территории Сурхандарьинской области различными экспедициями, в том числе и зарубежными, со временем образование музея его фонд обогатился более чем в десять раз.

Сегодня здесь бережно хранятся около 80 тысяч предметов старины, имеющих не только национальное, но и международное значение. В их числе 624 уникальные реликвии мирового значения. В музеиных залах они демонстрируются с использованием современных информационных и коммуникационных технологий. Экспонаты музея стали объектами многочисленных зарубежных публикаций и демонстрировались в

канделе, мемориальным комплексом «Шахидлар хотириси» в Ташкенте и многими другими является наглядным примером организации и налаживания музеиного дела.

В вестибюле музея установлены относящиеся к разным историческим эпохам уникальные статуи из камня и гипса, каменный бассейн и керамические сосуды большого размера. Здесь же экспонируется рельефная карта Сурхандарьинской области, на которой обозначены 20 археологических памят-



Очаг культуры и просвещения



Сегодня в Термезском археологическом музее бережно хранятся около **80 тысяч** предметов старины. В их числе **624 уникальные реликвии мирового значения**.

По мнению экспертов Министерства по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, среди 110 музеев страны деятельность Термезского археологического музея наряду с Мемориальным музеем — обсерваторией Мирзо Улугбека в Самар-

край на узбекском, английском и русском языках.

Кроме того, в музее имеется научная библиотека с современным читальным залом, насчитывающая свыше семидесяти тысяч томов ценнейших книг по археологии

и истории, конференц-зал и специально оборудованные залы для показа драгоценных металлов и камней.

Ежегодно демонстрационные залы музея посещают в среднем около 50 тысяч человек. Экскурсии проводятся на узбекском, русском, персидском и английском языках. Научные сотрудники музея ведут активную работу по исследованию археологических памятников на территории Сурхандарьинской области. Археологические исследования производились на территории памятников старины — Кайрагачата, расположенного в Шерабадском районе, буддийского храма Фаязтепе, комплекса Мухаммад Хаким ат Термези, античного поселения-крепости Талитара, мечети старого Термеза. Изучаются научные произведения и статьи ведущих ученых-историков и археологов, в прессе публикуются научные статьи, издаются буклеты, осуществляются переводы ценных рукописей, уделяется большое внимание изучению и сохранению экспонатов музея, при котором создана реставрационная мастерская.

И. БАТИРОВ,
директор Термезского археологического музея,

Д. МИРЗАЕВ,
старший научный сотрудник музея.

Фото Шомурата ШАРАПОВА.

Беречь водные ресурсы

В рамках поддержки Всемирного дня воды руководство СП «Нестле Узбекистан» провело открытый урок для детей сотрудников наманганского завода с увлекательными образовательными играми.

МЕРОПРИЯТИЯ

Это позволило детворе узнать много нового о воде. Кроме того, для школьников была организована экскурсия на предприятие компании, где им продемонстрировали технологию разлива бутилированной воды и стерилизованного молока. В рамках экскурсии прошла дегустация продуктов, разработанных производственными лабораториями «Нестле».

Также руководство совместного предприятия выступило инициатором проведения в ташкентской галерее ART&FACT

Х. ПУЛАТОВ.

Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА!
ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ ПО ОХРАНЕ ТРУДА И ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:

плакаты и стенды по ОТ, ТБ и гражданской защите;
журналы, инструкции;
учебные наглядные пособия для вузов и колледжей.

Оплата — по перечислению.
Тел./факс (+998 71) 233-53-00.
Тел. (+998 90) 186-28-52.



000 «SHANXAY PLAST GROUP»
ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ производит **ПОЛИЭТИЛЕНОВЫЕ ТРУБЫ Ø от 16 до 800 мм** для водоснабжения, канализации и газа, соединительные детали: **тройники, переходники, отводы, адаптеры.** На всю продукцию имеется сертификат соответствия, гигиена и гибкая система скидок. Производим поставку, монтаж и комплектацию ПЭ-трубопроводов Ø от 16 до 800 мм под ключ. Гарантия качества! Звоните!
г. Ташкент, ул. Шайхантохурская, 36, бизнес-центр «Лабзак», 3-й этаж.
Тел./факс (8-371) 244-83-00.
моб.: (+998 93) 547-49-75, (+998 97) 734-46-70
WWW.pipilene.uz E-mail: sedou2006@yandex.ru

Вниманию руководителей компаний и фирм!

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ ОБОРУДОВАНИЯ И ТОВАРНО-МАТЕРИАЛЬНЫХ ЦЕННОСТЕЙ В РАМКАХ ПРОГРАММЫ ГЕОЛОГОРАЗВЕДОЧНЫХ РАБОТ ДЛЯ НУЖД НПЦ «ГЕОЛОГИЯ ДРАГОЦЕННЫХ МЕТАЛЛОВ И УРАНА» ГОСУДАРСТВЕННОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «НАВОЙСКИЙ ГМК»

В тендере могут принять участие иностранные (нерезиденты Республики Узбекистан) и отечественные фирмы и организации, в том числе субъекты малого бизнеса, имеющие опыт поставки соответствующим объемом закупаемой на тендере основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками (имеющие доверенность от производителя предлагаемой продукции).

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

Тендер № UTC-12/30. «Бульдозер»
Тендер № UTC-12/31. «Автомобиль с цельнометаллическим кузовом повышенной проходимости»
Тендер № UTC-12/32. «Программное обеспечение»

3. Максимальные цены приобретаемых товаров указаны в информации о тендере и тендерной документации.

4. Условия поставки (согласно Инкотермс-2010):
для отечественных поставщиков — DDP склад, заказчика в г. Навои, Республика Узбекистан;

для иностранных поставщиков — CIP ж/д станция «Тинчлик» г. Навои, Республика Узбекистан.

5. Срок поставки — 90–150 дней с момента открытия аккредитива (для иностранных поставщиков) или осуществления предоплаты (для отечественных поставщиков).

6. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.

7. Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантии тендера предложений) указаны в информации о тендере и тендерной документации.

8. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.

9. Последний срок приема тендерных предложений — до 15.00 ташкентского времени 28 мая 2012 года.

10. За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанному адресу.

6694/102



HYUNDAI
NEW THINKING.
NEW POSSIBILITIES.

TUCSON

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

DONGNAM UZ MOTORS

Тел. (+99871) 250-11-11, факс (+99871) 250-55-99

www.hyundai.com.uz e-mail: hyundai-motors@mail.ru

ТУРНИРЫ

В Бухаре прошло открытое первенство по ракетомодельному спорту, организованное областным советом ОСО «Ватанпарвар» Республики Узбекистан.

Устремляются ввысь

В нем приняли участие 50 спортсменов, представляющих одиннадцать команд региона. Турнир проходил в напряженной борьбе во всех трех классах моделей ракет. Бухарские моделисты, ряды которых растут из года в год, продемонстрировали высокое мастерство в этом интересном и довольно сложном виде спорта, требующем прежде всего высокой технической грамотности, целеустремленности, выдержки и терпения при изготовлении и запуске моделей летательных аппаратов.

Лучшими на этот раз в личном зачете стали воспитанник гидроудавской автошколы Д. Мавлонов, завоевавший первое место в классе ракет С-6А, и золотые призеры первенства из Бухарского областного центра технических и прикладных видов спорта (ОЦТПВС) А. Юсупов (класс С-3А) и Ш. Бафаев (класс С-9А).

В общекомандном же зачете места в турнирной таблице распределились следующим образом: на первом — команда ОЦТПВС ОСО «Ватанпарвар», второе у воспитанников бухарской автошколы и третье — у спортсменов вакентского учебного спортивно-технического клуба ОСО «Ватанпарвар».

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

Кузница молодых чемпионов



ФЕСТИВАЛИ

Году семьи был посвящен V Республиканский фестиваль многоголосых ансамблей национальных инструментов «Навруз садолари». В его рамках впервые состоялся смотр-конкурс на лучшее исполнение произведений композиторского искусства.

Мероприятие содействовало развитию исполнительства, распространению музыкальной грамотности в областях и сельской местности, ознакомлению с музыкальной культурой разных народов. Наряду с оркестрами поддерживалось активное участие в нем малых ансамблей и групп, в которых входили представители разного возраста из самых отдаленных уголков республики. Весенний праздник объединил 320 участников, приехавших в Ташкент со всей страны.

Народная музыка в традиционном и современном исполнении — любимый и попу-

лярный жанр певческого и игрового искусства. В эти дни в залах Государственной консерватории, учебных заведений шли выступления многоголосых ансамблей и оркестров детских школ, лицеев, колледжей искусства. В фестивале принимали участие как профессиональные, так и любительские коллективы, ансамбли детей дошкольного возраста. Лирически легко или торжественно на концертах звучали песни или игровые композиции, посвященные

семейным ценностям, патриотизму, любви к родному краю. Зрителям запомнились выступления ташкентских ансамблей «Калдиргоч», «Асалой», «Юлдузча».

В дни фестиваля прошла выставка музыкальных инст-

рументов. Каждый желающий мог взять в руки дутар, дойру или ная, попробовать сыграть на них, поговорить с музыкантами. Самые исполнители, певцы, композиторы на организованном для них семинаре могли обменяться опытом, ознакомиться с репертуаром разных коллективов. Выездные концерты прошли в учебных заведениях столицы.

В завершение состоялось конкурсное прослушивание концертных программ участ-

ников в Большом зале консерватории. По решению жюри первые места в разных номинациях заняли музыкальные коллектива Андижана, Ферганы, Гулистана и Республиканского специализированного музыкального академического

ОЛИМПИЙСКИЕ РЕЗЕРВЫ

В овладении секретами спортивного мастерства им помогают 58 опытных тренеров.

Десятки учащихся колледжа являются членами сборных стран по соответствующим видам спорта, что свидетельствует о том, что обучение и занятия здесь проводятся эффективно. Мумин Абдуллаев, один из наших спортсменов, получивших путевку на лондонскую Олимпиаду по греко-римской борьбе, тоже участвовал в этом колледже.

Фото Алишера ИСРАИЛОВА, УзА.

Эту семью в Намангане знают очень многие. И берут с нее пример, поскольку Вячеслав и Мухаббат живут в мире и согласии, занимаясь своим любимым делом — спортом, воспитанием детей и внуков.

Со спортом на «ты»

Глава семьи — многократный чемпион Узбекистана по летнему биатлону. В этом же виде проявил себя его супруга — мастер спорта международного класса, многократная победительница открытых чемпионатов Европы. Они познакомились на соревнованиях и с тех пор всегда вместе.

Как рассказывает В. Кондаков, спортом он «заболел» с самого раннего детства, увлекался многими видами. Но главной любовью для него стал летний биатлон, которым он начал серьезно заниматься с восьмого класса школы.

И конечно, уже поэтому он не мог не встретить где-нибудь на сороках или соревнованиях Мухаббат, которая стала его судьбой, верной спутницей жизни.

— Мы жили и учились в разных концах Наманганга, — вспоминает Мухаббат, — и в первый раз встретились на школьных соревнованиях. Затем виделись на тренировках. Поначалу Слава объяснял мне премудрости биатлона, а потом объяснялся... в любви.

В первое время Вячеслав опережал свою супругу по результатам. Он стал членом сборной Узбекистана, ездил на сороки, а молодая супруга оставалась дома одна и... плакала. А тренер говорил: что плачешь, надо больше тренироваться, стремиться к лучшим результатам, тогда будешь с мужем ездить повсюду!

Это ее подстегивало. Позже Мухаббат обогнала Вячеслава по достижениям, не только войдя в сборную Узбекистана, но и победив на открытом чемпионате Европы по летнему биатлону. Потом они уже посто-

Реклама и объявления

Предприятие «ASAKA EKO PLAST» сдает в аренду промышленные и складские помещения

по адресу: Ташкентская обл., Юкориччикий р-н, поселок Йик-ота.

Форма оплаты — безналичный расчет

Телефоны для справок: (+998 95) 177-01-99, (+998 71) 239-88-58.

Факс (+998 71) 239-88-57.

СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЫХ ДОМОВ В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ НА 2012 год

Приглашение на участие в торгах HIRD 2012-01 для тендера пакета № 1-68

Дополнение к тендерному документу № 01

1. Последний срок подачи тендерных предложений по приглашению на участие в конкурсных торгах (HIRD 2012-01) для тендера пакета № 1-68, выпущенного 6 апреля 2012 года, продлен на 14 календарных дней — с 21 апреля по 4 мая 2012 года.

2. Вскрытие офертов состоится незамедлительно в 12.00 в последний день подачи заявок — 4 мая 2012 года в присутствии представителей участников торгов. Оферты будут вскрываться по нижеуказанному адресу.

Адрес тендерной комиссии
Ташкентской области:
г. Ташкент, проспект Амира Темура, 17.
Телефон (+8-371) 241-15-22.
Факс (+8-371) 241-15-22.
E-mail: amon_7777@inbox.ru

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ ШКОЛА-ИНТЕРНАТ ИСКУССТВ АКАДЕМИИ ХУДОЖЕСТВ УЗБЕКИСТАНА

Объявляет набор на 2012 – 2013 учебный год в художественный и музыкальный отделы

Принимаются девочки и мальчики на конкурсной основе 2005 года рождения.

Заявления принимаются с 1 по 31 мая 2012 года. Вступительные экзамены начинаются с 1 июня 2012 года.

Наш адрес: 100152, г. Ташкент, Учтепинский р-н, квартал 22, дом 1А. Автобусы: 2, 8, 33, 41, 77, 87, 141, 135. Маршрутные такси: 14, 15, 21, 182. Телефоны: (8-371) 274-92-21, 274-96-44.

607-1R442

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

MDIS Taskent
Management Development Institute of Singapore

СИНГАПУРСКИЙ ИНСТИТУТ РАЗВИТИЯ МЕНЕДЖМЕНТА В ГОРОДЕ ТАШКЕНТЕ

ПРИГЛАШАЕТ АБИТУРИЕНТОВ 2012/2013 УЧЕБНОГО ГОДА НА

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

28 АПРЕЛЯ с 10:00 до 17:00

**Магистратура
Бакалавриат
Подготовительные курсы**

Стремитесь к успеху вместе с нами!

Сингапурский Институт Развития Менеджмента в городе Ташкенте 100185, г. Ташкент, Чиланзарский район, проспект Бунёдор, 28 Услуги лицензированы

Тел.: 271-77-00, 271-77-01

662B 6013

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-422. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 26 131. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

ISSN 2010-8877

91772010 667001

ООО «MEDXIMFARMSTROY»

ПРЕДЛАГАЕТ:

- ХИМИЧЕСКИЕ РЕАКТИВЫ:** ацетон, бензол, гексан, гептан эталонный, диэтиловый эфир, изооктан эталон, изоамиловый спирт, изопропиловый спирт, о-ксилол, о-тиофосфорная кислота, перекись водорода, реактив нессера, формалин, хлороформ, вазелин медицинский, глицерин, железоаммонийные квасцы, калий бромистый, калий двухромокислый, кальций хлористый, калий йодистый, масло иммерсионное, натрий гидроокись, натрий хлористый, тринатрийфосфат.
- ДЕЗИНФИЦИРУЩИЕ СРЕДСТВА:** гипохлорит кальция, гипохлорит натрия, хлорная известь.
- ХИМИКО-ЛАБОРАТОРНУЮ ПОСУДУ:** колбы, пробирки, мензуры, стаканы, цилиндры, тигель.
- ХИМИКО-ЛАБОРАТОРНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ:** ареометры, термометры, вискозиметры, фотоколориметр, центрифуга, микроскоп.
- ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ТРАВЫ:** цветки ромашки, цветки календулы, зверобой, шиповник.
- КИСЛОТЫ:** азотная кислота, серная кислота, соляная кислота, уайт-спирит, уксусная кислота пищевая, аскорбиновая кислота, борная кислота, молочная кислота.
- ИНДИКАТОРЫ:** ализарин красный, метиловый красный, аурин.

100170, г. Ташкент, ул. Мирзо Улугбек, 77. Тел. (+998 71) 269-00-01. Факс (+998 71) 269-12-12. E-mail: medchemfarms@rambler.ru

ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ НА 2012-2013 ГОД.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбутчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный Корректор
Х. ТУХТАШЕВ
Х. УБАЙДУЛАЕВ
Е. ГУЗЕНКО

Газета сверстана Н. СЛАВГОРОДСКИМ. Итог по УзА: 21.10 Подписано в 22.10